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aan de Commissie

Betreft: Europese steun voor het Yasuni-project in Ecuador

Het nationaal park Yasuni in de Ecuadoriaanse Amazone is een van de gebieden met de grootste 
biodiversiteit ter wereld. Bovendien wordt het bewoond door stammen, waarvan enkele – zoals de 
Tagaeri en de Taromenani – in vrijwillig isolement leven. In 1989 werd het nationaal park Yasuni door 
de Unesco uitgeroepen tot mondiaal biosfeerreservaat, waardoor het is uitgesloten van iedere 
activiteit die het biologisch evenwicht zou kunnen verstoren of die zou kunnen leiden tot vervuiling. 
Deze bijzondere status werd in 1999 bekrachtigd toen de Ecuadoriaanse regering een gedeelte van 
het park uitriep tot "onaantastbare zone" en ook op 11 mei 2006 toen de Inter-Amerikaanse 
Commissie voor de rechten van de mens beschermingsmaatregelen uitvaardigde ten behoeve van de 
Tagaeri- en Taromenani-stammen en hun leefgebied.

In september 2007 presenteerde de Ecuadoriaanse president Rafael Correa het initiatief "Yasuni-ITT" 
aan de Verenigde Naties. Het uitgangspunt van dit initiatief is om de aanzienlijke hoeveelheid ruwe 
olie die zich onder het oppervlak van het Yasuni-park bevindt, onaangeboord te laten, met het doel 
het milieu en de habitat van de inheemse volkeren te sparen en tegelijkertijd een bijdrage te leveren 
aan de strijd tegen het broeikaseffect. Door internationale financiële compensatie, onder toezicht van 
een trustcommissie, zou de Ecuadoriaanse overheid een gedeelte van de misgelopen opbrengsten 
terugwinnen. Deze middelen zouden weer worden gebruikt voor het aanbrengen van meer 
verscheidenheid in energiebronnen en voor de ontplooiing van sociale en ecologische activiteiten. 
Verschillende regeringen hebben hun steun al toegezegd. In 2008 heeft het Duitse parlement andere 
Europese parlementen aanbevolen het initiatief ook te steunen.

- Op welke manier steunt de Commissie het project Yasuni-ITT?

- Overweegt de Commissie dit project op te nemen in het pakket maatregelen betreffende energie 
en klimaatverandering dat is aangenomen in december 2008?

- Is de Commissie bereid aan de uitvoering van het project Yasuni-ITT bij te dragen in de vorm 
van aanvullende onderzoeken ten behoeve van een technisch-financieel voorstel voor het 
beheer van het gebied en door financiële compensatie voor de gecreëerde milieudiensten?

- Is de Commissie bereid Ecuador te ondersteunen bij het interne inspraakproces en bij de 
raadpleging van de burger over de vraag of het project duurzaam en uitvoerbaar is en zou 
kunnen dienen als voorbeeld voor vergelijkbare initiatieven ter bestrijding van de opwarming van 
de aarde?


